
Association de Gestion de la Maison des Familles 

Le Figuier 

Procès-verbal de l’Assemblée Générale 

 du 13 mai 2022  

Présents : Joëlle BRECHETEAU, Thérèse BOUHIRON, Marietta BOUVET, Paul BUSIN, Michel 
CARTRON, Dominique CARTRON, Virginie CHAIGNEAU, Pierre-Yves COLOU, Jean-Claude 
GITEAU, Sandrine HOEPPE, Marie-Thérèse LEROYER, Geneviève LIAIGRE, Annie LIVENAIS, 
Marie ROBILLARD, Annie ROUSSEL, Clotilde SOULARD, Maryse TUDOUX, Françoise TRELLU 
 
Excusés avec pouvoir : Béatrice CHAMBRE-CLAVEL, Monique GALLOT, Maria MORIER, Rose 
RICHARD-HARDY, Laurence SOLTNER  
 
Excusée sans pouvoir : Marie-JEAN-CHAUVIN, Christiane LELIEVRE   
 
Absents : Elisabeth CHARRIAU, Désirée LOUBET, Michel MAROLLEAU, Jacques MATIGNON, 
Martine PHILIPPE, Jeanne-Marie SAMSON   

 
 

Sur les 31 membres 23 sont présents ou représentés, l’Assemblée Générale peut commencer 
le quorum étant atteint conformément aux statuts de l’Association. 

Membres bénévoles 

Présentes : Marie-Françoise GRIMAULT, Thérèse BOUHIRON  
Excusées : Joëlle MOQUART, Pierrette COUTENCEAU 
 
Expert-comptable : Cabinet In Extenso représenté par Manon TIRAPELLE 



 
ORDRE DU JOUR de l’AGMF 
 

• Rapport Moral et d’Activité 
• Rapport Financier : 

o  par le trésorier 
o  par notre expert-comptable In Extenso   

•  Nos projets 2022 
•  Echanges  

RAPPORT MORAL et d’ACTIVITE 
 
La crise sanitaire 
 

2021 Retour à une fréquentation normale  
En privilégiant les séjours plutôt qu’une seule nuitée nous avons réussi à passer cette crise 
sans cas de COVID au Figuier. 
Un seul cas contact d’un résident du service hyperbare a été diagnostiqué mais resté sans 
conséquence.  
 

Les consignes sanitaires sont restées les mêmes : 
o Tables individuelles pour chaque résident 
o Désinfection des poignées de porte, ascenseur et plus généralement de tout ce qui est 

touché 2 fois par jour par les bénévoles et une fois par l’entreprise de nettoyage 
o Respect autant que faire se peut des gestes barrières et de la distanciation.  

 

Nous conservons : 
o le ménage que l’après-midi (plus le matin)  
o Permanence bénévoles le matin (9h/12h) et le soir (18h/21h) (plus l’après-midi) 

 

Nos bénévoles (arrivées et départ) 
 



Les départs réguliers de 
2021 sont compensés par 
des arrivées. 

 5 démissions 
 5 arrivées (dont 3 

ont démissionnés)  



L’ADMR clap de fin 
 
2021 a été une année de tous les désespoirs en ce qui concerne les prestations de ménage 
dispensées par l’ADMR. 
Deux photos parmi tant d’autres vous indiquent le désarroi devant lequel nous avons été 
confronté devant un tel travail. 

Compte tenu des résultats précédemment vus nous avons accompagnés pendant plus de 
mois l’aide à domicile, hélas sans résultat. 
Nous avons donc décidé de quitter l’ADMR. 
 
L’entreprise Fidélys a été sollicité et intervient au Figuier depuis le 1er octobre 2021 pour un 
tarif horaire quasi semblable à celui de l’ADMR.  
 
Un avantage une seule intervenante en semaine et une autre le samedi. 
Quelques ajustements ont été nécessaires mais dans l’ensemble tout va mieux et ouf nous 
ne sommes plus contraints de refaire les lits… 
 
Les objectifs 2021 réalisés 
 
L’entreprise BRICO DEPÔT par l’intermédiaire de sa toute nouvelle fondation, nous a octroyé 
un don de 3 874 € en novembre 2021. 
Un de nos objectif étant de changer les matelas cette somme a été utilisée pour : 

 Remplacer les lits de la chambre PMR en passant d’une largeur de 80 à 100 cm 
 Y installer les matelas Adhoc 
 Acheter du linge de lit correspondant à cette nouvelle dimension  
 Changer tous les matelas du premier lit des 6 autres chambres 

 
Les premiers utilisateurs de la chambre PMR y ont trouvé un confort appréciable. 



 
Travaux dans la maison 
 
La peinture des volets était envisagée.  
Après réflexion il a été décidé par le Conseil d’Administration de faire poser des volets 
roulants.  
Ce fut chose faite en décembre dernier pour le plus grand soulagement des bénévoles pour 
qui la fermeture des volets bois très lourds devenait difficile. 
 
La prochaine étape pour 2022 est la rénovation de la façade (en cours). 
 
 
Les objectifs 2021 non atteints 
 
La mise en place d’un terminal de carte bleue. 
C’est un sujet qui nous interroge. Pas sur le plan des encaissements des nuitées à 
proprement parlé mais sur : 
 L’affectation des montants crédités moins les frais 

o SUMUP : 1,75% + l’achat du terminal de 149 €  
o terminal de banque : 0,32% + un abonnement mensuel 

 L’encaissement des dépôts en garantie ? 
 Le suivi journalier qui devra être fait par tous les bénévoles chaque matin ? 

 
Nous présenterons au prochain C.A. l’étude en cours pour décision.  
 
 
Tarif de la CNAM au 1er janvier 2021 
 
 
 La CARSAT a augmenté ses propositions de tarifs de 0,7 % pour l’année 2021. 
 Nous avons suivi leurs directives et avons appliqué ces derniers à effet du  
 1er janvier 2021. 

 
o pour les résidents le tarif peut être dégressif en quatre tranches selon leurs revenus 

fiscaux de référence, la composition de la famille et les conventions signées avec les 
organismes sociaux :  

8,40€ - 16,80€ - 25,20€ - 33,60€. 
 

  A titre d’information le prix de la nuitée pour 2022 est de 34 € soit une augmentation de                              
1,30% par rapport aux tarifs 2021 soit : 

 
                                                             8,50€ - 17€ - 25,50€ - 34€ 



Expertise judiciaire 
 
 
Fuites de la véranda  
 
Le rapport rendu fin décembre 2020 par l’expert judiciaire a mis en évidence la responsabilité de : 
 
 SAS Ouest Serrurerie 
 L’architecte Monsieur BRUNEL 
 

Les préconisations : 
 
 une reprise de l’ensemble sur toute la hauteur (compris toiture) de l’immeuble avec 

dépose des joints et cornières mis en place 
 mise en place d’un profil d’habillage et d’étanchéité sur toute la hauteur et les rampants de 

la toiture.  

 
Les demandes de devis faites auprès de trois entreprises de la région ont fait l’objet d’un refus de 
leur part aux motifs : 
 
 de la multitude des malfaçons (pentes non conformes, mauvaises juxtapositions de 

matériaux etc.)  
 Ne pas voire engager leurs contrats d’assurances dans l’éventualité où leurs interventions 

aggraveraient les désordres. 
 
Aujourd’hui  
 
Notre avocat nous a demandé de prendre un Maître d’Ouvrage, ce qui a été fait via l’entreprise 
Bel’Angers.  
Les plans et un projet de réaménagement nous ont été produits par le maitre d’œuvre reste à faire 
le chiffrage et à trouver les entreprises.  
 
Après 13 ans de fuites espérons que 2023 verra la fin de ce sujet.  

Rapport moral et d’activité approuvés à l’unanimité 





Le trésorier confirme le constat de voir que l’application du tarif minimum est de moins en 
moins appliqué aux familles avec une nette chute en 2021 à 16 %.     
 
 
 















Rapport financier approuvé à l’unanimité 



Sur les projets prévus en 2022 
 
  Terminal carte bleue  
 
  Relations CHU 

o Une convention HTNM (Hébergement Temporaire Non Médicalisé) 
o Nettoyage de notre linge  
o Prise en charge de la sécurité incendie 
 

 Suivi de l’expertise judiciaire et mise en place des réparations 

Pas d’autres questions. 

La séance est levée à 18h25.  

 
 
 
 
 
Christiane LELIEVRE  

 
Secrétaire 

Françoise TRELLU 

Présidente

 


